

上党经济技术开发区

多措并举 打出招商引资“组合拳”

科学导报讯 记者王波 今年以来,上党经济技术开发区深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,按照发展新质生产力和建设全国统一大市场要求,紧抓贯彻落实,为区域经济高质量发展增势赋能。

上党经开区深耕区委区政府“1+2+15”产业体系和经开区“136336”规划发展潜力,深化“承诺制+标准地+全代办”改革,打造“三无”“三可”营商环境,着力构建一体化招商大格局。深研“政府+园区+链主”招商改革,组建“1+1+N”专业化精准化招商队伍,开发智慧化招商系统,精准开展产业链招商、科创飞地招商、智算中心应用场景招商、SaaS招商等创新招商方式,推动招商引资项目落地,持续取得新成效。2023年以来签约招商引资项目26

个,总投资74.62亿元,引进了一批数字和新能源装备制造、数字信创、现代医药、光伏产业等科技含量高、成果转化集中、数字经济融合率高的前沿产业领域项目。

上党经开区坚定不移实施扩大开放战略,深入推进内陆开放新高地建设,主动适应扩大开放的新形势新要求,对接落实国家一揽子增量政策,牢牢抓住京长对口合作、承接东部地区产业转移机遇期,以开放促合作促发展,先后前往北京、天津、上海、深圳、杭州、成都等地开展招商引资活动,累计拜访头部企业和科研院所机构74家,外出招商22次,接待来访考察34批次。发挥开发区改革开放排头兵作用,不断提升开放型经济发展水平。

上党经开区高度重视企业科技创新主体

地位,积极引导企业与高校、科研机构密切合作,通过组建创新联合体、建设科技创新平台等方式,面向产业需求共同凝练科技问题、联合开展科研攻关、协同培养科技人才,推动企业主导的产学研融通创新。依托省、市重点链主企业振东集团及省级中药材商贸平台,建立全产业链资源共享平台;推动振东制药与山西中医药大学、澳大利亚阿德莱德大学签署三方科研合作协议,与北大医学院共同成立先进制剂联合实验室”,引进中国科学院院士、浙江大学教授叶志镇团队的人才优势启动双碳科创基地项目,推动更多科技成果尽快转化为新质生产力。

上党经开区致力发展数字经济,谋划实施了1000P算力规模的智算中心及实践实训基

地、应用场景体系。聚焦数字化智能化现代矿用设备制造,与上市企业浙江众合合作开展智慧化数字化矿井改造项目,引进国科中迈数字化井下铺运设备、安合液压支架油缸配套生产设备、山西益立安智能掘进设备、无锡高力“生活垃圾热解气化焚烧装备”北方制造基地建设等项目。积极扶持雄山煤业等传统企业转型升级,引进山东坤博建设高性能纤维纺丝项目,谋划推进包装项目、精密锯片生产项目,大力培育建设智能制造产业集群。在数字信创和应用领域,坚持做大做强新一代信息技术产业,在推动和尘光电终端触摸屏玻璃盖板、煜显商业显示屏、奕瑞智能终端产品等项目投产达效之际,引进安徽嘉航电子和颖上光电,努力构建在全省有影响力的数字技术应用先导区。

交城经济开发区

成功引进陈蕴博院士并设立工作站

科学导报讯 院士是科研领域的“关键少数”,是发展新质生产力的重要力量,也是推动国家科学技术进步的关键。今年以来,交城经济开发区持续实施“人才强区”战略,紧扣“985”重点产业链,筑巢引凤聚才、凝心汇智促发展。近期,成功引进中国工程院陈蕴博院士,在开发区设立轻量化材料及成形技术院士工作站,成为交城经济开发区打造科技创新平台的又一重大成果。

陈蕴博院士,是材料加工领域专家,长期从事材料学、材料加工、复合材料和模具技术领域科技工作。院士工作站现有科研人员17名,主要由北京机科国创轻量化科学研究院有限公司、太原理工大学和驻地企业一山西韶泽装备(集团)有限公司科研技术人员组成。轻量化材料及成形技术院士工作站的成立,旨在聚焦交城经济开发区创新驱动发展战略,加快培育发展新质生产力,为驻地企业人才培养、技术创新、产品研发等提供高精尖服务。同时,带动辐射交城经济开发区机械铸造等行业领域实现“人才链”与“产业链”深度融合,不断提高企业创新能力和核心竞争力。

近年来,交城经济开发区抢抓校地合作新机遇,充分利用太原理工大学科技特派员优质资源,推动驻地企业山西韶泽装备有限公司先后申报成立高端特种铁碳合金联合实验室专业技术委员、吕梁市高端特种铁碳合金重点实验室。今年,在太原理工大学科技特派员游志勇教授牵线搭桥下,院士工作站形成合作共建。

下一步,交城经济开发区将充分发挥院士研发团队突出技术优势,通过共建创新平台、联合技术攻关、合作培育人才等方式,持续深化全方位交流合作,推动“人才链”与“产业链”深度融合,让更多高端人才来交城招出力,以新质生产力赋能开发区高质量发展。进晓宇

科学导报讯 全县GDP、固定资产投资增速均排名全市第二,其他指标保持在全市第一方阵……今年前三季度,临猗县经济工作开展得有声有色。

项目是支撑经济高质量发展的基础,开展好重点项目建设是推动县域经济高质量发展、壮大全县综合实力的重要举措。

今年以来,临猗县委、县政府始终将项目建设作为头等大事来抓,抓招商、推项目、优环境,让项目建设不断加速,使发展动能不断刷新。近日,笔者走进临猗感受重点项目建设的生机活力,体验县域经济高质量发展的滚滚热潮。

在县域经济高质量发展中,产业园区因为能够吸引大量企业入驻,激发集聚效应而成为转型升级的主力军、开放合作的主平台,改革创新的主阵地。晋陕豫黄河金三角承接科技创新产业转移示范园项目(以下简称“产业园”)是临猗县进行招商引资的平台,也是项目、产业、人才集聚地。

走进产业园,17万平方米灰白相间的标准化厂房让人眼前一亮,配套的人才公寓正在加紧建设当中,部分入驻企业正忙着赶订单,整个园区给人一种活力满满的感觉。

据悉,产业园项目投资20亿元,占地251亩,厂房建筑面积17万平方米,配套有电商e镇、三级物流体系、共享餐厅等服务设施,由临猗县经开投建设有限公司运营管理。

目前,产业园已与7家企业签订入驻协议,其中4家企业已入驻,分别为山西三棵树科技有限公司、山西蝶耀智能电子有限公司、山西科通智能家电有限公司、山西科通计算机有限公司。“在招商方面,我们的目标企业主要

在长治经济技术开发区

长治市工信局与红谷集团召开项目对接座谈会



科学导报讯 11月18日上午,长治市工信局、红谷集团在长治经济技术开发区召开项目座谈会,就红谷集团有限公司相关项目进行对接。经开区党工委副书记、管委会副主任付健,经开区党工委委员、管委会副主任史静莉以及相关部门负责人参加。

红谷集团详细介绍了相关项目情况并

表示,红谷集团有限公司一直致力于科技创新和产业升级,在相关领域拥有丰富的经验和技术优势。公司将充分发挥自身的优势,结合长治经开区的产业基础和资源优势,积极推动项目的落地实施。

付健表示,经开区产业基础扎实,营商环境优良,发展势头强劲,特别是招引项目

与经开区的产业发展高度契合,为双方开展务实合作提供了广阔空间。希望双方进一步加强沟通交流,助推经开区产业转型升级,带动上下游产业同步发展。经开区将持续打造一流营商环境,主动做好项目后续对接,以最优的服务力促项目早日落地,实现共赢发展。

靳晓珠

临猗现代农业产业示范区

项目建设加速 发展动能增强

是智能制造类、电子产品类等高精尖科技企业,这类企业可以说是发展新质生产力的重要载体。未来,产业园将围绕新基建、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态积极打造“六新”平台,努力破解制约中小企业发展的难题。”产业园招商部部长陈革表示。

入驻产业园后,园区能带给企业哪些帮助呢?

山西科通计算机有限公司内,有线发光键盘的生产正在进行中,只见一名女工将满是小孔的木板放在一台机器上,机器抖动间一颗颗小零件就进入了孔隙,几名女工将木板倒扣在导电膜上,小零件就牢牢粘住了,接着导电膜顺着生产线进入下面的生产工序……

除了键盘,山西科通计算机有限公司也生产鼠标、迷你音响、耳机等电子产品。据悉,山西科通计算机有限公司由江西省安瑞电子有限公司投资建立,总投资1.4亿元,全部投产后可年产键盘1000万个、鼠标500万个,年产值可达5亿元。

投产1年半以来,产业园帮助山西科通计算机有限公司解决了不少难题。“别看这些产品小,需要的零部件可不少,比如生产一个鼠标就需要几十个零件。科通公司使用的零件

大多来自深圳、江苏等地,采购起来不方便。为了帮助他们解决这个难题,我们临猗经开投物资贸易有限公司利用自身的供应链优势为他们采购原材料,让企业能够顺利生产。”陈革说。

在融资方面,产业园也给了科通公司很大的帮助。“今年2月,在我们的积极协调沟通下帮助科通公司成功贷款300万元,缓解了其资金压力。”陈革说。

以产业园为平台,临猗县在深圳举办智能制造产业招商引资专题推介会,成功引进星辰云图、润泽极康等3家智能制造企业,正积极对接十余家企业。

临猗县源泰热能有限公司(以下简称“源泰热能”)原纸生产车间内,纸浆在机器的轰鸣声中被加工成光滑洁白的原纸,天车将重约1吨的卷轴搭在机器上,原纸被层层叠叠地卷成幅宽3.57米、重约2吨的纸卷。

后加工车间内,自动折叠机、自动包装机各司其职,一包包抽纸被加工完成,等待发往全国各地。

据悉,源泰热能占地面积250亩,建筑面积5.4万平方米,现有职工270余人,是一家集高档生活用纸研发、生产、销售及热电联产

为一体的综合性民营企业,主要经营生活纸、集中供热、自备发电等业务。

自2020年以来,源泰热能先投资1.9亿元建设临猗县工业园区热电联产项目,紧接着投资2.6亿元建设年产20万吨的高档生活用纸项目。“目前,高档生活用纸项目的8条生产线及全部公用工程已建成投入生产,4条生产线正在调试中,主要产品为生活用纸原纸、卫生用品用吸水衬纸等。”源泰热能相关负责人王俊龙说。

原纸就是需要进一步加工的纸,日常生活经经常使用的抽纸、卷纸等都是由原纸加工而成的。为了延伸产业链条,源泰热能从上游纸浆供应和下游原纸加工两方面入手进行招商引资和项目建设,发挥公司在临猗生活用纸产业上的领军作用。

“前三季度,我们从完善机制强调度、强化保障破难题、严格奖惩压实责任三方面入手,坚决有力推项目,激活发展动能。下一步,我们将在‘两重’‘两新’领域再发力,在‘特优’农业和现代物流产业上求突破,以改革为统领,以项目为支撑,全力以赴拼经济,为全市项目建设和经济社会高质量发展作出新的更大贡献。”临猗县委书记靳国全表示。

李星星

科学导报讯 近日,兴县经济技术开发区在古都西安,举办了一场盛大的招商引智推介暨项目签约大会,现场签约6大项目,总投资约60亿元,以实际行动交出一份招商引智高质量答卷,为全年的经济运行提供有力支撑。

此次推介会,经开区用心用情,将合作诚意体现在每一个细节上。座位上的宣传手册深入细致的介绍了兴县的县情以及投资环境,大屏幕上播放的宣传片,展示了兴县经开区的建设成就、产业发展和未来规划,生动的画面、翔实的数据,让在场嘉宾对兴县经开区有了更加直观的了解和深刻的印象。

通过一系列的洽谈推介,兴县经开区分别与陕西稼泰农林科技发展有限公司、中正翰元项目管理有限公司、净泰清远环境科技(西安)有限公司、陕西江研医药科技有限公司、西安泉众方元投资有限公司、陕西恒健环保集团签约,签约项目总投资60亿元,涵盖了高端铝型材、新能源汽车零部件、智能制造、光伏储能等多个领域。推介会还为兴县经济技术开发区在西安地区的“双招双引”联络处揭牌。这些项目的签约落地,将为兴县经济技术开发区注入新的活力,推动铝系产业向“新”而行,以“质”致远。

项目签约代表、陕西恒健环保集团董事长王韶表示,兴县红色文化厚重,发展潜力巨大,优越的营商环境为企业在兴县的投资发展增添了动力、增强了信心。希望与兴县继续在光伏、储能、充电桩等新能源新材料领域深化合作、实现共赢。

从晋绥边区到“十三朝古都”,兴县与西安同心同向、双向奔赴,共续“秦晋之好”。未来,兴县经开区将以更包容的心态、更精准的策略,持续深化招商引智,扩大“朋友圈”,强化影响力,由内向外谋求蝶变,推进园区实现高质量发展。

魏亚东

霍州市第四招商小分队

赴上海江苏招商引资

科学导报讯 11月4日至8日,霍州经济技术开发区副主任梁冰带领招商小分队赴上海市参加第七届中国国际进口展览会并赴江苏省海安市、徐州市开展招商活动,拜访意向企业,洽谈合作事宜。投资促进部部长李刚,规划建设部副部长梁李平一同考察。

4日,梁冰一行赴上海栎棣信息科技有限公司,是一家以寻找产业规律、赋能中国园区高质量发展为核心的产业园区研究机构,为园区客户提供产业定位和运营赋能服务,组织举办的中国产业园区大会影响深远。双方就新形势下的招商引资与产业园区运营进行了座谈交流。随后,赴上海市奉贤区谷川高科产业园考察洽谈,了解园区规划、运营及企业入驻情况,参观了上海蓝科电气有限公司,该公司是一家致力于电气连接产品(电缆密封产品、液冷系列产品)的研究、开发和生产的企业,与因特尔、腾讯等知名企业合作。最后考察参观了海安市江苏赛联电气科技有限公司,双方就变压器及绝缘材料制造项目进行了洽谈交流。

此外,重点考察对接了国内知名电动车制造企业,该公司是一家涵盖电动车、摩托车、专用汽车以及商业贸易、资本运营于一体的中国民营500强企业,电动车产销量连年夺得全国同行业第一,已成为中国小型车辆行业的领先者和领导者,产品畅销全球120多个国家和地区。招商小分队采取“企业参观+座谈交流”的方式,详细了解产品制造工艺、核心技术、应用场景等情况,大家边走边看,边听边记、边思边议。随后,双方在座谈会上,就企业基本情况、生产经营状况、产品结构、行业趋势、发展规划及投资项目等方面进行深入交流,同时梁冰副主任从区位优势、文旅资源、营商环境等方面全面推介霍州开发区,真诚邀请企业到霍州参观考察,寻找合作契合点,投资兴业,实现地企共赢。

期间,梁冰一行参加了第七届中国国际进口展览会,与临汾市商务局、临汾市促投局相关负责人一同参观了国家综合展区、技术装备展区、汽车展区等,并就霍州经济技术开发区外贸工作进行了交流。

刘吉泰

